

Független Magyarország

Egy szám
15
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
FOBOR KÁROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre — 800 K
Vidékre negyedévre — 1000 K

Egy szám
15
korona

A lakások

feleszabását szükségesnek tartja a pénzügyminiszter, hogy egy lépéssel előbbre menjünk és szükségesnek tartja a lakásbérek emelésének kérdésében is határozni. Ezt a kérdést, mondta a pénzügyminiszter, legközelebb a minisztartanácsban szövege fogja hozni. Ezeket a kijelentéseket a pénzügyminiszter a budapesti hátulajdonosoknak nála járt küldöttsége előtt tette. Ebből a pénzügyminiszteri nyilatkozatból azt kell következtetnünk, attól kell tartanunk, hogy mezeit készül egy rendelet, amely Budapest testére lett szabva, de ráhúzzák majd az egész ország testére és ugyanezzel a mértékkel fognak majd mérni a 25—26 ezer lakosságú Bajának, vagy más hasonló városnak, mint Budapestnek. Most már igazán itt volna az ideje, hogy a vidéki városok vezetői értesítsék meg odafelel, Budapest, hogy márok a viszonyok a vidéki kisvárosban és mások a milliós lakosságú Budapestben. Nem lehet Baját Budapesttel egy kalap alá vonni.

Es mi lesz akkor, ha tényleg szabadabbá terzik a lakásokat, ha szabad lesz a felmondás, ha a házigazda elteheti a szűret a neki nem tetsző lakónak? Valóságos anarchikus állapotok kereshetnek felül. Az egész város lakossága szedheti a sátorfáját és kereshet új hajlékot. Valóságos népvándorlás lesz. Mi tiszteljük a tulajdonjog szentségét, mi kellünk gyakran védelmére a tulajdonában megzavart házigazdának, de azt be kell látnia mindenkinek, hogy ma, amikor olyan rettenetes nagy a lakásínség, hogy emberek képtelenek földél alá jutni, nem szabad teljesen feleszabeditani a lakásokat. A lakbér újra való szabályozás jogos. Azonban nem szabad szem elől tévesztetni sohasem a helyi viszonyokat.

Nemzetközi tengerészeti konferenciát hív össze Amerika.

Páris. A Newyork Herald jelenti: Harding elnök aláírta azt a törvényjavaslatot, melynek értelmében 295 millió dollárt bocsájt rendelkezésre a tengerészeti tárcának. A törvényjavaslat

indokolásában az elnök egy új nemzetközi tengerészeti konferencia összehívását óhajtja a kiségitőhajók és a tengeralattjárók összeírása végett.

Az egységes párt vacsorája.

Budapestről jelentik, hogy az egységes párt tegnap este klubhelyiségében pártvaesort rendezett, amelyen megjelent sok párttag. A kormány részéről ott volt Bethlen István gróf miniszterelnök, Rakovszky belügyminiszter, Klebersberg kultuszminiszter, Belliska honvédelmi miniszter, megjelentek még Gömbös, Mayer János, Bárfy Miklós gróf és még többen. Bessenyei Zeno mondotta az utolsó felköszöntőt. Ünnepelelték a távo-

levő nagyatádi Szabó István földművelésügyi minisztert, aki azért maradt távol, mert nem szereti, ha ünnepelelték. A párt nem tér le arról az utról, amelyre a két vezér, Bethlen István és nagyatádi Szabó vezették. Csontos Imre az izgága kigazdák nevében beszél, akik azért izgágák, mert a pártot erősíteni és nem gyöngíteni akarják. Csontos beszédének befejezte után az összes jelenvoltak melegen ünnepelelték.

Leégett a parádi üvegyár.

Miskolc. Hétfőről keddre virradó éjjel 1 óra tájban kigyulladt a parádi üvegyár, az ország legnagyobb ilyen üzeme. A gyár reggel 7 óráig égett és a telep-

teljesen elpusztult, csak néhány mellékhelyiséget lehetett megmenteni. A tűzvészoka ismeretlen, a kár telbecsü lehetetlen.

A németek ellenállása.

Essen. A Spitz-féle bányamunkásai és hivatalnokainak küldöttsége tegnap Düsseldorfba ment, hogy a bányai igazgatójának a letartóztatása ellen tiltakozzék. A küldöttséget azonban a megezállók nem fogadták, mire az összes munkások és hivatalnokok sztrájkba léptek.

Düsseldort. (Havas jelentés). Az egész területen nyugalom van. Krahyiban a megszálló csapatok megsértése miatt három egyént

letartóztattak. Rechlingshunsen bányában és Molter tárnában megkezdtek a munkát.

A francia vámhivatalnokok megérkeztek, hogy az ellenőrző vámvonalakat felállítsák. A német táviró tisztviselők és alkalmazottak nem álltak munkába. Helyettük francia műszaki katonák léptek szolgálatba.

Homborban a Thyssen művek munkásai sztrájkba léptek.

A nemzetgyűlés délutáni ülése.

A nemzetgyűlés tegnap délutáni ülésén Payer Károly szocialista képviselő beszélt. Szócut az igazi fajvédelmet szociális törvények alkalmazásában látja. Sürgeti a munkástisztító pénztárak reformját. Sürgeti, hogy Magyarország függetlenítse magát szénellátás dolgában a külföldtől. Ez csak új bányai igazgatóságok létesítésével érhető el. Az ülés este fél 8 órakor ért véget.

Bethlen tárgyalt a kigazdákkal.

Budapest. Bethlen István gróf miniszterelnök ma, 24-én délelőtt kezdte tárgyalásokat az egységespárt kigazdák tagjaival, szokról a kívánásokról, melvet azok memorandum alapján nyújtottak a.

Nemzetgyűlési képviselők megtekintették a MTI üzemet.

Budapest. A MTI át a legutóbbi időben egyes oldalról ért támadások következtében több nemzetgyűlési képviselő megtekintette a távirati iroda üzemet. A megjelent képviselőket Kozma Miklós miniszteri tanácsos, a MTI vezetője kalauzolta és ismertette az egyes osztályokon folyó munkát. Megtekintették a képviselők a rádióállomást is és a legteljesebb elismerésüket fejezte ki a MTI működése felett.

Franciaországban üldözik az anarchistákat.

Párisban az anarchista lapok szerkesztőseiben és az anarchisták lakásában a nepokban házkutatásokat tartottak.

Békülnek a parlamentben.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Szombattól keddig üresen voltak a parlament folyosói. A honatyái szorosan érdeklődtek. Ki haza ment a felfújás, ki meg idefent a fővárosban járt dolga, vagy szórakozás-útnak Asób, akik Zalaegerszegre indultak internálótáborba vizsgálni, a hóviharos uti kalandrók regélnék azok érdekeset.

A hóvihar, amely alaposan megzavarta az ország közlekedését, elmult és a vasúti forgalom kezd egy, ahogy rendbe jönni. A képviselő urak pedig lassan-lassan felzárkóznak a fővárosba hogy jelen legyenek az indoklás vitájának lezárásánál és a pártközi béke szelvényénél. Mert a parlamentben a jóindulat valaha is a jelek azt mutatják, hogy a kormányban a mértékletességnek keretnek felel és az úgynevezett „intranszigenencia” féltől. A liberálisabb felfogású egyes párti képviselők megelégedtek a fajvédelmi beszéddel, amely nem tudott eddig egyebet, mint egyenlenséget produkálni. Kiváló-ságokban kiönlésben is szűkölködik ez a frakció. Kiemelkedik közöttük Baja egyik „liberális” munkapárti képviselője Podmaniczky Endre báró, aki zjebben ezzel tette ki, hogy Hegedűs György ábrándozásai hűvégegyeztetési kőszőre között.

A parlament keddi ülésén még erős a megélezés a vasúti zavar. Sok képviselő még nem érkezhettek meg. A folyosókon arról volt szó, hogy Gömbös Gyula a felfújás vesztésébe duszog, mert úgy érzi, hogy félre akarják állítani, hogy a békülés processzusa a jobb és baloldal között lefolytasson.

A folyosó piros plüss diványán üldögél a parlament legkimagaslóbb alakja (legmagasabb embernél is egy fejjel magasabb) Cizmadia András gazda Oroszházánál képviselő, ugyancsak az Oroszházánál, amelyet a proletárlétekből kuszorú munkásegyeztetési (bíbor nélküli) Csizmadia Sándor képviselt.

Letelepszem András gazda mellé, hogy megkérdezzem a véleményét a parlamenti béke dolgában.

— Hát többet is érünk vele, ha megbékélünk egymással. Minnek ez a látma igen — mond a András gazda. — Legyék minden magyar jóbarát.

— Hát mit szól a szociálistákhoz?

— Azokkal is okosabb békén élni. Nem is haragszok rájuk. A Sándorral is jobbat voltam mindig.

Hát a zsidók?

— Mit akar a zsidókat? Én nem érem, hogy mindvégig velük bajmóldódnak. Orosz Oroszházán csak azt látom, hogy az oroszok zsidók éppen olyan magyarok, mint a paraszt, Nincs más baja az országnak, mint a zsidók? Még is mondják már, hogy nem okosd log mindig velük bajlódni. A rókák, az oláhok azok a mi bajunk.

Ez a beszéd az Orosz és bácsihos megyék. Elmondom a ki Cizmadia Andrásal folytatott beszélgetésünket. Az öreg legyint a kezével:

— Nem így van az. Nem érem az Audie az ország dolgában. Minnek is küldenek ilyen országházába?

Csontos az szociálistával, az zsidóval nem békül.

Felfüggesztik az 1920-1921. évekre kivetett jövedelem- és vagyonadó végrehajtását.

As Ujság írja: Az érdekképviseletek egységes állásfoglalása alapján felterjesztést intéztek a pénzügyminiszterhez, akik arra kérték, hogy az 1920-1921. évekre kivetett jövedelem- és vagyonadó végrehajtását az adóteljesítési bizonyág határozatáig felfüggeszték fel és addig az adósnak jogot az összeget keljen bízati, amelyet a valóság értelmében volna köelestérőni, vagy amennyit a legutóbbi időben fizetett jövedelemadóban aszerint, hogy a két jövedelem között melyik a magasabb. A kérésre most a pénzügyminiszterium úgy határozott:

és az a határozat a legközelebbi napokban rendeletben is meg fog jelenni, hogy az adósok kérelmére a pénzügyigazgatóság a fenti módon ötelesen a végrehajtást felfüggeszteni. Azok az adósok tehát, akikre tulajdon magas adót vetettek ki, úgy hogy az előzőku határozattal felelőssel ki-áznak élni, sürgősen nyújtsák be kérvényüket az illetékes pénzügyigazgatósághoz a rájuk kivetett adó végrehajtásának felfüggesztése iránt és ezt a kérését a pénzügyigazgatóságok a rendelet értelmében teljesíteni tartoznak.

Európa most éli legnagyobb válságát.

Megbukott Benes franciabarát politikája. — Jugoszlávia angol segítséggel Balkán hegemóniára törekszik. — Olasz jugoszláv érdeksürlődésök. — Magyarország külpolitikái irányja csak egy lehet: szigorú semlegesség!

Budapest, január 24. Európa mai, külföldi irányokba szétfolyó politikai törekvéseiről teljes tájékozódást nyújt az alább adott helyzetrajz, mit legelőkeesebb helyen mondottak el munkatársainknak:

— Európa most éli legnagyobb válságát. Három olyan hatalmas probléma tartja izgalomba a nemzetségeket, amik mindegyike külön is kontinentális bonyodalmat okoz. Az egyik a görög-török konfliktus, a másik a francia megújulás ügye és végül a honzánk legközelebb fekvő és bennünket legintenzívebben érdeklő esemény, amely jelenlegében van akkora, mint a Németország körüli bonyodalom: a kisantant felbomlása.

— Ezt a már megindult processust a balkánhegemonia nagy kérdése okozta. Mert a kisantant, Benes a külpolitikái tákolmányja, mely az európai nagy politikában kívánt magának vezető szerepet, most a saját maguk kicsi malmakövei közé kerültek, a Balkán feletti uralom felelő az egységet és az erőszakosan összekovácsozott politikai érdekkomplexum a maguk állami szükségességük

aszerint külön érdekirányok felé hullt.

— Jugoszlávia helyzete és állami összetétele a legkomplicáltabb külpolitikái bonyodalmasokat hozdonna magában. A keleti kérdés, amelynek a háboru előtt Törökország volt a színtere, most Jugoszlávia vonatkozásába terelődött át. Olaszország nem hajlandó barátságos politikái folytatni Jugoszláviával. Fiumé a felszák tartják megszállva. Fiume eséit sehonnan se kap az élelmiszer, az fűtőanyagot, úgy, hogy az a nemrég virágzó város a teljes pusztulás előtt áll. A harmadik zónában szintén faszisták uralkodnak, akik elűtik a szláv nyelvet. Végül O asországszaja az elégtelenséget Montenegróban és Albániában, amely magatartás nem lehet kétséges az olaszszándékok magyarosításában.

— Azokhoz a nehézségekhez, amiket O asországszaja Jugoszláviának, hozzájárul még egy másik nagy bonyodalmat jelöltő kérdés is Jugoszlávia természetesen a maga kesébe akarja ragadni a balkáni ügyek vezetését, amely cél keresitülvitelére meg is alakult egy

jugoszláv-bolgár görög-román ad hoc szövetség. Ez az új alakulás Anglia politikái támogatását bírja, tehát az eddigi francia befolyás, ami pedig egyik okosó alapja volt a kisantant megalkulásának, felcserélődött. Az új érdekek ezzel elentétek lettek a kisantantéval, azonban gy is alkalmi addig, míg az olasz támaszadás veszedelme fennáll. Később pedig azét kell vállalkozni, ahogy belejár ottak a Balkán hegemonia legközelebbi kérdésebe, ami a közös védelemre most egyesült államoknak külön egyéni érdekévé lesz.



— A jelen eset bizonyágát legjobban dokumentálja az a nagy hallgatás, amit Benes részéről tapasztalhatni a kisantant egyetemes gyűlésben. Viszont a jugoszláv politikái körök élénken hangosztatják, hogy Benes politikái koncepciója megbukott, hogy a prágai orientációt fel kell váltani a per szelence balkáni politikái folytatás belgrádi irányzattal.

A hadinyereség, jövedelem- és vagyonadó.

Lejárt az észrevételezési határidő. Kéri kell a személyes meghallgatást.

A most kivetett hadinyereség, jövedelem- és vagyonadó részletes kivétel ellen bírtokhoz az észrevételezési 25 éltől fogva nem lehet. Ezentúl csak bírtokhoz kiül felelőbeshetnek az érdekeltek, ami ennyit jelent, hogy a kivetett adót ki kell fizetni, tekintet nélkül arra, hogy az megfélebbesztett-e a felszámolási bizottsághoz, vagy sem. Uzből felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy a felszámolási bizottság személyesen csak azokat hallgatja meg, akik azt az észrevételezési beadványukban, vagy a felelőbeshetőkben kérelmeszték. Azok, akik a felszámolási bizottságtól személyesen meghallgatásukat, illetve megidéztesüket nem kérték, azokat a felszámolási bizottság nem idézi meg és pánczmaikat személyesen nem adástják elő.

Szakvélemények szerint a pénzügyigazgatóság az észrevételezést a legtöbb esetben figyelembe veszi és méltányolni fogja. Az adóztatásnál valóban törőntek oly nérelmek, amelyek orvosolása feltétlenül szükséges. Egyes esetekben a kivetett adó behajtása anyagi romlást idézne elő, az pedig nem volt célja az államnak, nem pedig a pénzügyigazgatóságnak, amely eddig a legmesszebbmenő jóindulattal védte mind n esetben a város közönségének érdekeit.

STELLNER ZSIGMOND cipő-üzlete Baja, (Grauug-ház) Vörösmarthy-utca 1. sz. alatt. Nagy választék meleg téli cipőkben, strapa-cipőkben és gyermek csizmákban.  Gyermek-cipők minden kivitelben.  Magas női cipők áron alul. Mérték utáni rendelés felelősség mellett és bármily javítás 24 óra alatt készítettik.

A hadinyereségadó megállapításánál alapul az 1913. évi jövedelmelet volt. — Az 1913. évi jövedelmelet pedig legtöbb esetben 10,000 koronában állapították meg, holott nagyon sokan voltak, akik 1913-ban többet kerestek a megállapított 10,000 koronánál. Azok, akiknek az 1913. évi jövedelmét 1917-ben jövedelmező megállapították, azt a felelősségükben feltételezték, hogy a hadinyereségadó megállapításánál a 1913. évi jövedelem alapvetése esetleg nagyon is nagy mértékben fog jelenteni egyeseknek. Így ha valaki 1913-ban a kivételi számlát szeri 10,000 koronát keresett és 1917-ben 70,000 koronát, az 60,000 koronát után fizet hadinyereség adót. Míg ha valakinek jövedelmét 1913-ban 30,000 koronában állapították meg, az a 70,000 koronás 1917-beli kereset után csak 40,000 koronát fizet a hadinyereség adóját. Ez azért is fontos, mert a hadinyereségadó 10,000 koronánál 5-10 százalékkal emelkedik.

RIKKANCS

Jó keresettel alkalmazást nyer a Cervin-nyomdában Asszonyok, leányok, vagy rokkantok megélhetést találhatnak.

ANAPESZEMENYEI

Sirokon táncolnak.

Proletárság által rendeztek az ország fővárosában és erre meghívják a reformátusok nagynevű budapesti püspökét, Rivacs Lászlót is. A puritán lelkű püspök a bála nem ment el, de megküldötte a belépődíját és a felüfizetést. A püspök nem állott meg ennél a ténynél, hanem levélben meg is indokolta emaradásának okát. Nem megy el a mulatságra — ugye mond — mert a mai eszméi idők nem tartja alkalmasnak arra, hogy mulassunk, hogy táncoljunk, egy szeszé magát azon a bálon, mintha sirokon táncolnának. Mintha a saját sirjainkon táncolnánk. Vajjon a püspök szavai merese hangszavak-e. meddig

URÁNIA

Szerdán délután 4, 6, 8 órákor

Az amerikai filmgyártás szenzációs ujdonsága

A szerepose fiai

Alaskai történet 7 felvonásban. Főszerepben Tom Sautchi, Vera Gordon és Joe King.

Magyar képviselők a szerb skuptinában.

A magyarok megkapták a választójogot.

H szász-huszár-vona után a szerb kormány teljesítette a jugoszláv Magyar Párt kérését, hogy a magyar polgároknak választójogot adjanak. A magyar választók öszeírását megkezdék, bár az öszeírás nem folyik a legnagyobb lelkiismerettel, a felső-bácskai körületben a magyaroknak sok esélye van. Lejtromos választás lévén a Magyar Párt úgy hiszi, hogy 8-10 képviselő kerül a skuptinába. Ezúszon bizonyos Sándor György dr. szabadkai orvos, a

Jugoszláv Magyar Párt elnöke és Nagy Ödön dr. szabadkai ügyvéd, a párt ügyvezető elnöke megválasztása. Beküldték a skuptinába dr. Gráber László és Várady Imre dr. becskeréki ügyvédek, a párt alelnökei Várady volt magyar országgyűlési képviselő is a koalíció alatt. Az első választási körület lakossága 70 százaléka magyar, itt tehát a magyar párt győzelme teljesen bizonyosra vehető.

hatnak? Vajjon megértik-e az emberek ennek a nemes szívé, mélyen érő főpapnak a szívet. Rigen figyeljük, hogy most, amikor a családoknak kenyér gondokkal kell küzdeniük, amikor az ország szorongatott helyzetben van, nagyobb a fényezés, fokozottabb a szórakozás vágya, duhajabb a mulatsága az embereknek. Mindennapos a pezsgő, a cigányozás. A bálak a jótékonyság eszt nevében zajlanak és egy-egy ilyen bálról el is jut a humanizmus oltárára egy bizonyos összeg. A maga megtörtézetének, a eszákonzasi vagy leküzdésének az ideje kellene, hogy eljöjjen. Ha egy bal szervezési és teletti küszöget mind mind a szegényet, a mecselenek felszámolására fordítanak, sokkal több könyvet is öszenet, sokkal több nyomort enyhítőnek és sokkal kevesebb pénz menne ki luxus cikkekre, ha a jó ékonycsú láak egész költségét a szegények gyógyítására fordítanánk. Dehát az emberek nem azért táncolnak, hogy jótékonyságot gyakoroljanak, hanem azért tesznek jót, hogy táncolhassanak.

— A Sárdy-ház. Gécsy István énekes népszínművének bemutatója készült az MTE. lelkes működésű gárdája. Az előadás, mely iránt a táncos érdeklődés nyilvánul meg, február 2-án lesz.

— Keéri-Szántó Imre szongoraművész a következő érvényesítést küldte. „Két napig nyílt pályán álltunk, a továbbutazás is bizonytalan volt, de sem is akartam Baja város köszönetét el, amelyre azt hallom, hogy kiválóan szegény, fáradtan állt. A legelsőbbi napokban helyrehozom a mulatságot.” A hangverseny pontos dátumát a művész sürgönyének kézhezvételénél azonnal közöljük.

— Kicsérélik a magyar és jugoszláv politikai foglyokat. A magyar és jugoszláv kormányok között meggyezés jött létre arra nézve, hogy egymás politikai foglyait kicsérélik. Felhívja a rendőrség Baja város köszönetét, hogy azon személyek neveit, kik még jugoszláviában fogva vannak politikai okok miatt, a rendőrség piány 35 sz. szobában dr. Oliványi István rendőrkapitány nál 8 napon belül jelentsék be.

— Megszűnt egyik szabadkai magyar lap. A 16 év óta megjelenő szabadkai „Bácskai Napló” című lap megszűntetését megjelentetését. Sajnos, ezzel a magyarországnak erős és hátor szószója vonsit el.

— Egy háromnapos férj agyonlőtte fiatal feleséget. Tegnap reggel 8 óra-or Zuzány községben fegyverrel megölték a szűz Szijártó István 22 éves földműves vésztelent agyonlőtte 16 éves feleségét, akivel csak három nappal esztőt esküdött meg. A fiatal szűznyt a golyó homlokán találta a rögtöni halált okozott. A felgyilkos férj önként jelentkezett a csodórságon, de szabadon bocsátották.

— Uj nagy napilap Budapest. A magyar reformátusok Baltazár püspök kezdeményezésére uj nagy napilapot szándékosnak indítani Budapest. A napilap Baltazár eszelmében ellenzéki politikát folytatna és a magyarországi reformátusok központi közönye lesz. A meginduló időponjja egyelőre bizonytalan. Amint a hirdetés mondja — az új lapnak egyik feladata az lesz, hogy visszautasítsa P, B ngya kath sajtójának megismétlődő támadásait a liberális protestánsizmussal szemben.

— Uzsora a tejjel. Ugy látszik még mindig nem elég drága az élelmicikkek egyik legnépszerűbbje a tej. Nem elég még a hatvan korona sem. Most már vannak termelők, akik nem restelnek egy liter tejtért 70-80 koronát elkérni. Ez talán már soroja mégis az élelmiszerárak határait. Nem ártana ezen a téren egy kis rendet teremteni.

— A hirdetési monopólium. Ezt a kérdést mégis csak szóvá kell újra és ismét tennünk. A város annakidején megengedte egy vállalkozóknak, hogy a város területén állítsanak fel hirdetési oszlopokat és hirdetési táblákat és a falragaszok után 15 évig díjakat szedjen és ne fizessen bért. Tizenöt év letelt és most a szerződés értelmében az oszlopok és táblák a város tulajdonába mentek át. A mai viszonyok között, amikor egy kis plakát kiragasztásért 350-400 koronát is elártnak, egészen szép jövedelmi forrás lehetne ez a városnak. A város mégis minden előzetes árlejtés hirdetése nélkül díjtalanul, vagy egy ismeretlen díj ellenében egy magánvállalkozó kezében hagyja ezt a vállalatot. Érdekeltek többször sürgötték ennek az ügynek az elintézését, erre ígéret is lett téve, de még mindig nem történt semmi. Kérdjük: Mikor visszik ezt az ügyet végre a közgyűlés elé?

Ö z s d s.

Mai zürichi nyitás:

Budapest 0-205
Berlin 25 Hollandia —
New York 536 London 2499,
Páris 3470, Milánó 2550, Prága 1490, Budapest 205, Belgrád 640, Svófia —, Varsó 2, Bécs 00074, osztr. bélyegszám 00075



Epítőmesterek és építetők figyelmébe!
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízátlatlan állandó raktár és egyed-
 arusítóhely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



Iparos urak figyelmébe!

Üzleti könyvek felfektetését és vezetését jutányosan vállalom
 Cím a kiadóban

Préselt széna

nagyban és kicsinyben eladó.
 Kossuth Lajos utca 11 szám
 Telefon 99.

Eladó

Sárkány-utca 10. szám alatti cserepes ház és a hokodi kövesuton a Papp Gyuri szállás mellett 3 hold prima szántó-föld. **Dr Mészöly** ügyvéd

Egy jóforgalmu vendéglőt,

esszleg házzal együtt is megvételre keresek.
 Közvetítők díjaztatnisk.
 Cím a kiadóban.

Eladó

Baja, Bolvárosban 2 háromszobás lakással, megfelelő mellékhelyiségekkel, útvagonsal zárt folyosóval bíró ház, egyik lakása beköltözhető
 Bővebben: Weiss Arpád utca 5

Ház eladás.

Budapesti ut 19. számú ház, mely áll egy 4 szobás és egy 3 szobás lakásból, raktárhelyiségek, mosókonyha és pincéből, eladó. Bővebben Budapesti ut 9.

Árverés.

Közhirre teszem, hogy eladott, de át nem vett 6 db üsöt Baján 1923. évi január hó 27-én d. e. 10 órat or az állatvásártéren kir. közjegyző közbenjöttével a K. T. 351. §-a alapján nyilvános árverésen eladók.
 Árverési feltételek ügyvédi irodámban megtekinthetők.
Dr Flórián Géza ügyvéd.
 Bende Imre utca 6. sz.

Ének órákat

adok lakásomon Cím a kiadóban.

ELVESZETT

a napokban este a Gál-házból egy hófehér nővondék macska. Megtalálójára o. jutalomban részesül.

Elsőrendű száraz, kemény

vágott TŰZIFA

kapható (akác, bükk, vagy ezil)
Csáki és Mateovics fakereskedő cégnél a halpisc mellett.
 Telefonszám 146.

Egy, vagy két tanuló

azonnali belépésre magas fizetéssel, vagy teljes ellátással felveszek
Szekeres Antal ekszerezs, Épreskert utca 4 (Katonaváros)

Éjjeli inspekción

januar 22 től januar 29 ig reggeli fel 8 óráig es vasar nap délután nyitva
Dr MAKRAY LASZLO ügyvezető

Eladó

Közel a városban 2 1/2 h. 1a szántó és 2 h 1a szántó 3.200.000 ért.
 29 h, tanyánnyal 9 millióért, 16 1/2 h. 1a szántó gazdasági házzal.
 Nagy gazdasági ház 1600 m²-ből telekkel (30 szobás nivaló, 20 állatra istálló) wonnal elfoglalható 3 szobás lakással 6 1/2 millióért.
 Kisebb nagyobb azonnali beköltözhető családi ház.
 Különböző cséplőgépek.
 Baja közelében 60 h 1a birtok, hogy hol megmondás
PIAC
 Dunamenti üzletvezetőség Baja. Meszáros Lázár utca 22
 Várnas bányag.

Diókoksz (Budapest gázgyári)

Poroszszen (Saarvidéki)

Pécsi brikett (Kovácsoknak)

Tatai tojásbrikett (Szobafűtésre)

állandóan kapható:

Schön és Bajai

ezelőtt Schön Antal és Géza szénnagykereskedőknél
 Iroda: Haynald-utca 13. :—: Telefon 26.



Butormintaraktárát helyezés

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

városi mintaraktáramat

a Főtéren a Bajavidéki Közgazdasági Bank épületében volt helyiségéből saját házamban **Kossuth Lajos-utca 23. sz.** alá helyeztem át.

Tisztelettel

Pollák József
 butorgyáros.

Elkészítést a Corvin nyomda győrsajtóján Baja (Fodor Károly és Társa)

Tisztelettel értesitem, a cipő és bőrfeldolgozó iparos urakat, hogy

bőráru

raktáramat az újonnan épült Uránia palotában (A Tóth Kálmán szoborral szemben) nyitottam meg.

Nagy raktár mindennemű bőrárukban és kellékben

cipő felső részeit egy saját mint hozott anyagból a legolcsóbb napi árban készítek.
 Gummisarkok, fűzők, cipőkrémek gyári raktára.
 Saját érdekében kérem üzenetemet minél előbb lekeresni.

Tisztelettel
 ifj. Szilágyi Sándor.

Kiadó az irodájában: a Független Magyarország kiadóváltójai, a kiadásért felelős: Fodor Károly